

柯克遇刺案缉凶闹乌龙 美FBI局长陷舆论漩涡

被批领导能力不足，将出席国会听证会



涉嫌刺杀美国知名保守派活动人士查理·柯克的嫌疑人虽已被捕，对美国联邦调查局(FBI)局长卡什·帕特尔就这一案件不当表现的质疑仍未结束。近来围绕爱泼斯坦案文件处理方式、解雇“国会山骚乱”调查人员等事件，帕特尔治下的FBI已备受抨击，如今因“缉凶乌龙”再陷舆论漩涡。

据美国多家媒体报道，帕特尔此番挨批主要缘于他本人过早发布“嫌疑人已被捕”的乌龙消息。

■据新华社



9月12日，在美国犹他州奥勒姆市，联邦调查局局长卡什·帕特尔在犹他山谷大学举行的新闻发布会上讲话。

新华社 图

CNN:FBI高层动荡影响调查效率

柯克10日在犹他州奥勒姆市遭枪击身亡后数小时，帕特尔就在社交媒体宣布FBI已经羁押了一名涉案人员。让公众困惑的是，几乎同时，犹他州州长斯潘塞·考克斯在一场新闻发布会上说，凶手仍然在逃。当时只有与案件相关的一名人员遭FBI问询。两个小时内，帕特尔再次发帖说，此人已被释放。直到11日晚，距离柯克遇害近36个小时后，嫌疑人泰勒·鲁滨逊才被捕。

此外，帕特尔11日下午在一个视频会议上大发雷霆甚至“爆粗口”，也被美国媒体广为报道。美有线电视新闻网(CNN)援引多名未署名的知情人士说法报道，帕特尔在会上指责FBI探员未及时向他提供信息，尤其是最初在夜间发现嫌疑人的监控图像时没有叫醒自己。帕特尔的怒火直指犹他州首府盐湖城负责探员，后者刚上任不久。

报道援引多名现任或前任执法人员消息说，近期FBI数十名高层人员先后遭裁撤，其中不少人有数十年的缉凶经验，包括FBI驻盐湖城办事处前负责人，这或许影响了柯克遇刺案调查的效率。

美联社:FBI局长领导能力受人质疑

就在柯克遇刺案发生当天，3名在8月被裁的FBI前雇员发起诉讼，指控帕特尔、FBI及其上级机关联邦司法部发起“报复行动”、在无正当理由的情况下解雇了他们。在特朗普今年1月重新入主白宫前，FBI曾多次对他进行调查，包括2016年美国总统选举“通俄门”、2021年“国会山骚乱”和2022年海湖庄园“密件风波”相关调查。特朗普指责司法部和FBI出于政治动机对其进行不公正调查。

按照美联社的说法，柯克遇刺案暴露出FBI因内部人员变动和政治斗争而四分五裂的现实，而今年2月才上任的帕特尔的领导能力受人质疑。

柯克生前与帕特尔关系密切，两人都被视作特朗普的铁杆支持者。先前对帕特尔的批评主要来自反特朗普阵营，如今即使保守派圈内对帕特尔也多有不满。保守派智库曼哈顿研究所高级研究员、知名右翼活动人士克里斯托弗·鲁弗12日在社交媒体X发帖呼吁“换人”：“共和党人该评估帕特尔适不适合领导FBI了。”

帕特尔将在16日和17日出席国会听证会，就FBI处理爱泼斯坦案文件方式、动用测谎仪在FBI内部寻找“泄密源头”等接受联邦参议员的质询。

不过，据美国有线电视新闻网报道，特朗普13日接受美国福克斯新闻数字网采访时，肯定了帕特尔和FBI在柯克遇刺案中的表现。

影响

柯克遭枪杀以来，美国至少15人发表“不当”言论被“炒”

连日来，美国保守派活动人士查理·柯克被杀一事在美国社会引发激烈讨论。美国媒体13日报道，在美国至少有15人因在网上发表“不当”言论被解雇或停职，其中包括记者、学术工作者和教师等。

综合路透社、福克斯新闻台等媒体报道，美国企业奥迪办公12日在密歇根州波蒂奇的门店解雇了一名员工，原因是一段在社交媒体上广泛传播的视频显示，这名员工拒绝打印一名顾客订购的海报，海报内容为纪念柯克的守夜活动；美国两所大学解雇了数名在社交媒体上发布相关“冒犯性”帖子的员工；DC漫画公司一名画家发表有关攻击性言论后，出版商宣布终止与其合作；此外，因“不当”言论被解雇或终止工作的还包括微软—全国广播公司一名评论员、一家基金会的董事会成员等。

与此同时，柯克的支持者对“不尊重柯克”的言论表达愤怒，对其批评者发出警告。

据报道，其支持者创建了一个名为“查理谋杀犯”的网页。该网页收集了所有“庆祝这名美国年轻人死亡的人的个人信息”，并展示了“以某种方式赞扬凶手的各种各样的帖子”。

一些共和党人提议将柯克的批评者驱逐出美国，起诉他们或终身禁止他们使用社交媒体。美国常务副国务卿克里斯托弗·兰多表示，他“对社交媒体上一些人赞扬、合理化或轻视这一事件感到厌恶，并指示我们的领事官员采取适当行动”；共和党籍国会议员克莱·希金斯在社交媒体上发帖称，要永远禁止那些“用他们的仇恨来庆祝那个年轻人被谋杀”的人使用所有社交媒体平台。

■据新华社



9月12日，在美国犹他州奥勒姆市，犹他州州长斯潘塞·考克斯(左)在犹他山谷大学举行的新闻发布会上讲话。

新华社 图

环球视野

与委内瑞拉关系持续紧张 美向波多黎各派多架F-35



扫码看视频

据路透社报道，美军5架F-35战机于当地时间9月13日抵达美国海外属地波多黎各的一处军事基地。

波多黎各与委内瑞拉隔加勒比海相望。近期，委美关系持续紧张。美国以“打击拉美贩毒集团”为由在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰。委内瑞拉总统马杜罗驳斥美方谎言叙事，宣布将在全国284个“前线”地点部署防御力量，以应对可能的军事入侵。委内瑞拉政府13日说，一艘美国驱逐舰12日非法截停一艘在委内瑞拉专属经济区海域开展正常捕捞作业的委内瑞拉渔船，并扣押该船长达8个小时。美军此举是对委内瑞拉的直接挑衅，为美方在加勒比地区升级军事行动寻找借口，目的是推动委内瑞拉政权更迭。

■剪辑 陈力量

以军空袭卡塔尔后 美国国务卿到访以色列



扫码看视频

当地时间9月14日上午，美国国务卿鲁比奥抵达以色列进行访问。美国国务卿鲁比奥于13日启

程访问以色列。出发前，鲁比奥表示，虽然美国对以色列空袭卡塔尔感到“不高兴”，但两国之间的盟友关系不会因此改变。根据美国国务院公布的信息，鲁比奥访问以色列期间，将与以方深入讨论以色列在加沙地带的“作战目标与具体计划”，并协调双方立场。

■剪辑 陈力量